

# Η Ανακύκλωση ξεκινάει!

Η Αίγινα μπαίνει σιγά σιγά στο δρόμο του πολιτισμού και της σύγχρονης και εναλλακτικής διαχείρισης των απορριμμάτων της. Όμως τα πράγματα δεν έγιναν από μόνα τους. Το πρόγραμμα της ανακύκλωσης, που ξεκινάει το Μάιο, δεν ήρθε από μόνο του στην Αίγινα.

είχε κοινοποιήσει στη δημοτική αρχή έγγραφο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης με θέμα «Διαχείριση απορριμμάτων: ώρα μηδέν» θέτοντας προβληματισμούς για την εναλλακτική διαχείριση των απορριμμάτων της Αίγινας.

Τέλος, θα πρέπει να αναφέρουμε την έκθεση «Προτάσεις για την Καλύτερη Διαχείριση των Σκουπιδιών της Αίγινας» την οποία συντάξα τον Νοέμβριο 2004 με την ιδιότητα του μέλους της Εφορευτικής Επιτροπής του Συλλόγου Ενεργών Πολιτών Αίγινας, μετά από συναντήσεις που είχα με το ΔΣ του Σωματίου Εργατοπαλλήλων Δήμου Αίγινας.

Φαίνεται σαν να περιαυτολογώ. Όμως δίχως την πρωτοβουλία και επιμονή μου, τις ατέλειωτες ώρες στα δημοτικά συμβούλια, στα τηλέφωνα και στις συναντήσεις, τις βόλτες με το απορριμματοφόρο, τις απανωτές δημοσιεύσεις στα Νέα του Σαρωνικού και τη Μάχη της Αίγινας, για την ανακύκλωση και τα απορρίμματα, και δίχως τη συνεργασία όλων των προαναφερθέντων ατόμων και φορέων, δεν θα είχαμε πετύχει αυτό που συλλογικά καταφέραμε: να ξεκινήσει, επιτέλους, η ανακύκλωση στην Αίγινα.

Δεν γράφω τα παραπάνω για να πάρουμε κάποιο έπαθλο. Το μόνο που θα ευχαριστήσεται όσοι μοιγήσαμε για να ξεκινήσει η ανακύκλωση στην Αίγινα, είναι να πετύχει το πρόγραμμα ανακύκλωσης και να ανακουφιστεί τόσο η Αίγινα, όσο και το ταλαίπωρο περιβάλλον στη χώρα μας.

Όμως, προσοχή: ακόμη και αν το πρόγραμμα ανακύκλωσης ξεκινάει, ο δρόμος για να λυθεί το πρόβλημα των απορριμμάτων της



Το νέο όχημα της ανακύκλωσης στους δρόμους της Αίγινας

Αίγινας, είναι ακόμη μακρύτες. Διότι με την ανακύκλωση μειώνουμε μεν τα απορρίμματα κατά 15-25% όμως η μεταφορά τους στον Ασπρόπηργο ακόμη θα βαραίνει τον προϋπολογισμό του Δήμου. Αν ο Δήμος δεν ξεκινήσει άμεσα πρόγραμμα κομποστοποίησης των οργανικών απορριμμάτων (αποφάγια, κλαδέματα, κλπ.) τα σκουπίδια θα παραμείνουν (ακριβός) βραχνάς για τη δημοτική αρχή. Η οικιακή κομποστοποίηση, που μπορεί εύκολα να γίνει σε κάθε νοικοκυριό με ειδικό κάδο στον κήπο, θα μειώσει δραστικά τα απορρίμματα της Αίγινας – και τα δρομολόγια συλλογής και μεταφοράς τους – κατά 40-50%. Η κομποστοποίηση σε συνδυασμό με την ανακύκλωση που ξεκινάει τώρα, θα σημαίνει ότι δεν θα χρειάζεται πλέον η Αίγινα να στέλνει απορρίμματα για θάψιμο στον ΧΥΤΑ Α. Λιοσίων και Φυλής –που έτσι και αλλιώς σύντομα θα κορσετούν ή θα καταστεί αδύνατη η λειτουργία τους! Αν θέλει, μάλιστα, ο δήμος να δώσει κίνητρα συμμετοχής στους πολίτες, τι πιο απλό από τη μείωση των δημοτικών τελών σε αυτούς που κάνουν κομποστοποίηση στον κήπο τους; Ας είμαστε ικανοποιημένοι, λοιπόν, που γίνεται το βήμα της ανακύκλωσης, αλλά να μην ξεχνάμε ότι έχουμε ακόμη δρόμο μπροστά μας. Καλή ανακύκλωση σε όλους! ☘

του

Ηλία Μεσσίνας

“

**Δίχως τη συνεργασία όλων των ατόμων και φορέων που ευαισθητοποιήθηκαν, δεν θα είχαμε πετύχει αυτό που συλλογικά καταφέραμε: να ξεκινήσει η ανακύκλωση στην Αίγινα**



Κάδοι κομποστοποίησης σε κάθε κήπο: το επόμενο βήμα για να λύσει πλέον ο Δήμος Αίγινας το πρόβλημα των απορριμμάτων της Αίγινας.



Οι τσάντες που μοίρασε ο Δήμος Αίγινας στις οποίες θα συγκεντρώνουμε ξεχωριστά όλες τις προς ανακύκλωση συσκευασίες: χαρτί, πλαστικό, αλουμίνιο και γυαλί. Διαβάστε τις οδηγίες που μοίρασε ο Δήμος ή συμβουλευτείτε το αρμόδιο τμήμα στο Δήμο Αίγινας.

Φωτογραφίες: Ηλίας Μεσσίνας

**ΚΑΒΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**TENTEΣ**

**ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΙΣ**

ΑΓ. ΑΣΗΜΑΤΟΙ - ΑΙΓΙΝΑ ΤΗΛ: 22970 23674 - 6946.227617

**Ακτινολογικό εργαστήριο**  
Ιωάννη Νικ. Ηλιάδη  
Διαγνωστικό Κέντρο  
Απεικονιστικής Ιατρικής Αίγινας

Με πολυετή πείρα και σύγχρονης τεχνολογίας εξοπλισμό

- Ακτινογραφίες
- Ακτινοσκοπήσεις
- Υπέρηχοι σώματος
- Τρίplex αγγείων
- Μέτρηση οστεοπόρωσης
- Μαστογραφίες

**ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑΜΕΙΑ**  
Ι.Κ.Α. - ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ  
ΔΗΜΟΣΙΟΥ (ΟΠΑΔ) - κλπ.

Κανάρη 4 (δίπλα στο Ταχυδρομείο), Αίγινα  
τηλ. 22970 25439, κιν. 6944 999166

**Γ. ΖΑΜΠΙΑ ΡΟΔΙΤΗΣ**

Κρύσταλλα - Καθρέπτες - Ακρυλικά  
Πολυκαρβονικά Φύλλα (Plexi-Glass)

ΚΥΨΕΛΗ, ΑΙΓΙΝΑ - ΤΗΛ.: 22970 27111, 693 6590959

από το 1979

**Φυτώριο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚ. ΛΑΚΚΟΣ**

ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΑΠΟ ΚΑΛΩΠΙΣΤΙΚΑ ΦΥΤΑ & ΟΠΩΡΟΦΟΡΑ ΔΕΝΤΡΑ

ΦΥΤΩΡΙΟ 8 ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ **geo humus**

ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ ΠΕΤΡΙΤΗ, ΛΙΒΑΔΙ ΑΙΓΙΝΑΣ, ΤΗΛ. 22970 28593

**Xpression** έπιπλα • είδη εξοχής • bamboο • ομπρέλες • διακοσμητικά

έπιπλα • διακόσμηση

**ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΑ ΕΙΔΗ ΕΞΟΧΗΣ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΕΚΠΛΗΞΟΥΝ !!!**

φάρος (πλησίον οινόης) • αίγινα • τηλ.: 22970.22317

**RECO STROM** bedroom collection

**MOUSSOURAKIS BAMBOO**